Presseeinladung zum Fashion Revolution Day: Mit Fairtrade Arbeiter*innen im Textilsektor stärken
Sehr geehrte Damen und Herren,
[bookmark: _GoBack]zum fünften Mal erinnert der Fashion Revolution Day am 24. April an die Tragödie der eingestürzten Textilfabrik Rana Plaza in Bangladesch. Weltweit setzt sich die Zivilgesellschaft an diesem Tag für menschenwürdige Arbeitsbedingungen im Textilsektor und einen gerechten Handel ein, darunter auch die Fairtrade-University Musterhochschule. Über Social Media-Kanäle fordern Konsument*innen mit dem Hashtag #whomadeyourclothes bei Textilunternehmen mehr Transparenz und Gerechtigkeit in ihrer Lieferkette.
Die Arbeitsbedingungen in der Textilindustrie zu verbessern ist eines der Ziele von Fairtrade. Darum unterstützt auch TransFair e.V. die globale Kampagne mit einer Aktionswoche vom 23. bis 29. April. Anlässlich des Fashion Revolution Day hat TransFair e.V. den Näher Hasmukh Dodhi und den Fabrikmanager Amid Narke der indischen Textilfabrik Purecotz ecolifestyles nach Deutschland eingeladen. Mit dem Statement #imadeyourclothes berichten sie auf einer Rundreise an zahlreichen Hochschulen aus erster Hand von den Herausforderungen der Branche und den Chancen durch Fairtrade. Purecotz ecolifestyles verarbeitet ausschließlich Bio- und Fairtrade-Baumwolle und zeigt, dass eine öko-faire Textilproduktion möglich ist.
Die Fairtrade-University Musterhochschule setzt sich bereits seit Jahreszahl aktiv für den fairen Handel am Campus ein und nutzt die Aktionswoche von TransFair e.V., um sich an der Diskussion über die Arbeitsbedingungen in der Textilproduktion zu beteiligen. Auf dem Podium diskutieren Studierende mit den internationalen Gästen über aktuelle Entwicklungen der Textilbranche, die Macht der Konsument*innen und die Zukunft von Fair Fashion. Unter dem Hashtag #pushfairtrade teilen sie die Fotos des Events im Netz.
Wir laden Sie daher herzlich ein zur
Podiumsdiskussion am Fashion Revolution Day
Dienstag, 24. April 2018, 18.00 Uhr
Aula der Fairtrade-University Musterhochschule 
Für Interviews stehen Ihnen ab 19.00 Uhr zur Verfügung:
· Hasmukh Dodhi, Näher bei Purecotz ecolifestyles
· Amid Narke, Fabrikmanager von Purecotz ecolifestyles
· Prof. Musterdozentin, Professorin für Nachhaltiges Wirtschaften
Mit vielen Grüßen
von der Steuerungsgruppe der Fairtrade-University Musterhochschule
Mehr Infos: www.fairtrade-deutschland.de/fashionrevolution
